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[Naam nieuwe interventie]Dit format hoort bij de handreiking ‘Wat werkt? Aan de slag met een planevaluatie’. 
In deze handreiking vind je meer informatie over hoe je een planevaluatie opzet.
De handreiking kun je downloaden op toolkitevalueren.nl


Datum:	
		
Looptijd interventie: 

Uitvoerende organisatie:	
Korte beschrijving van de interventie
Optioneel: Handig als het plan gedeeld wordt met mensen die de interventie niet kennen. 


1. Probleemanalyse & huidige situatie
Geef in dit deel antwoord op de volgende vragen: Welk probleem dient de interventie aan te pakken?
Wat is de huidige situatie?


2. Gewenste situatie
Geef in dit deel antwoord op de volgende vraag: Hoe zou de situatie eruit moeten zien? 
Gebruik hierbij het SMART-concept: specifiek, meetbaar, acceptabel, realistisch, tijdsgebonden om te toetsen of het haalbaar is.


3. Doel van de interventie
Geef in dit deel antwoord op de volgende vraag: Wat het doel van de interventie is (welke uitkomsten worden nagestreefd) en welke subdoelen zijn er? 
Geef hier een beschrijving van alle doelen die worden nagestreefd, dat helpt om straks vast te stellen welke ook meegenomen kunnen worden in een effectevaluatie. 
 

4. Doelgroep
Geef in dit deel antwoord op de volgende vragen: Op welke doelgroep richt de interventie zich primair en eventueel secundair? Met andere woorden: Wie probeer je uiteindelijk te bereiken met de interventie? 


5. Context
Beschrijf hier binnen welke context de interventie wordt uitgevoerd.


6. Werkzame bestanddelen/theoretische basis
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Geef in dit deel antwoord op de volgende vraag: Op welke veranderbare kenmerken richt de interventie zich en welke werkzame bestanddelen worden ingezet?  M.a.w.: wat wordt ingezet om de interventie te laten werken?


7. Aanpak en componenten
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Beschrijf hier welke instrumenten en technieken worden toegepast, met welke frequentie, intensiteit, duur, fasering en welke expertise nodig is voor uitvoering van de interventie. Beschrijf hierbij zo precies mogelijk uit welke onderdelen de interventie bestaat. M.a.w.: hoe ziet de interventie eruit?


8. De te verwachten effecten 
Geef in dit deel antwoord op de volgende vragen: Wat zijn de te verwachten effecten van de interventie? Zijn er eventuele neveneffecten te verwachten?


9. Betrokkenen 
Geef in dit deel antwoord op de volgende vragen: Wie, welke groepen of personen, zijn bij deze interventie betrokken? Welke tijdinvestering wordt er van de betrokkenen gevraagd en welke rollen hebben zij? 


10. Conclusie 
Geef antwoord op de vraag hoe groot de kans is dat de interventie zoals hier omschreven de oplossing biedt voor het beschreven probleem en kan het gewenste doel worden behaald? Bij kleine kans: wat zou er dan moeten veranderen? Bij een grote kans: wat mooi! Tijd om de interventie in te voeren en een procesevaluatie te doen.  

[bookmark: _Hlk93998756]

Meer weten over evalueren? Kijk op de Toolkit Evalueren & Innoveren!
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